

综合使用说明书

Crimp Force Monitor

CFM-BL20Pro

Ver1.2



True Soltec Co.,Ltd.



更新历史

版本	发行日	担当者名	变更内容
Version 1.0	2021/5/25	近野	初版
Version 1.1	2021/12/21	近野	追加连打功能
Version 1.2	2023/8/16	近野敏明	追加 U 盘格式和 I/O 式样



目录

1.	概要	I	9
	1.1.	前言	9
	1.2.	主机·配件	9
	1.3.	主机规格	11
	1.4.	I/O 引脚分配	11
	1.5.	传感器	12
	1.6.	可检出的不良	13
2.	判定	方式	16
	2.1.	取得压力波形	16
	2.2.	区域划分	16
	2.3.	比较判定	17
3.	品番		18
	3.1.	品番管理	18
	3.2.	无品番	18
	3.3.	连打功能	18
4.	公差		19
	4.1.	自动公差 A	19
	4.2.	公差号码	20
	4.3.	公差号码 M	20
5.	使用	方法	21
	5.1.	主画面	21
	5.1.1	. 启动画面	21
	5.1.2	. 生产模式画面	21
	5.1.3	. 取样画面	22
	5.1.5	. 传感器错误	25
	5.1.6	. 公差选择画面	26
	5.1.7	. 公差值的变更	27
	5.1.8	. 自动公差的重新计算	28
	5.1.9	. 公差号码的设定值	29



5.1.10.	公差警告	29
5.2. 品番	5编辑	30
5.2.1.	品番编辑画面	30
5.2.2.	名称·连打	33
5.3. 系约	充设定	34
5.3.1.	系统设定 1	34
5.3.2.	系统设定 2	36
5.3.3.	触发确认画面	39
5.3.4.	手动测量设定	41
5.4. 数排	弱的保存	43
5.4.1.	U 盘保存数据	43
5.4.2.	查看保存的数据	43
5.4.3.	PC 软件上的数据保存	43
6 Pro-Maste	r Premium (PC 软件)	11
0.110-1018316		
6.1. 关于	- 使用	44
6.1.1.	工作环境	44
6.1.2.	安装	45
6.1.3.	端口设定画面	46
6.2 主匪	面面	48
6.2.1.	按钮的说明	48
6.2.2.	公差设定画面	49
6.2.3.	品番选择画面	50
6.2.4.	数据显示画面	51
6.2.5.	其他显示	51
6.3. PC	设定画面	52
6.3.1.	选项卡画面	52
6.3.2.	品番设定	52
6.3.3.	系统设定	53
6.3.4.	设定画面的其他功能	54
6.4. 配置	直画面	55
6.5. 工具	其画面	55
6.5.1.	波形数据保存	56
6.5.2.	波形数据读取	56
6.5.3.	密码-权限	57
6.6. Hea	droom 软件	58



	6.6.1		Headroom 软件的使用方法	59
	6.6.2		其他画面说明	61
7.	安装	・ 维	护	62
7.	1.	传感	器的安装	62
	7.1.1		PSS 传感器	62
	7.1.2		FTW 传感器	63
	7.1.3		FTW 传感器的预压	64
7.2	2.	主朳	设置·配线	65
	7.2.1		主机的连接	65
	7.2.2		与压着机的配线	66
	(ST	OP 信	言号)	66
	7.2.3		压着机的配线(Eject 信号)	66
	7.2.4		外部触发开关(选配)	67
	7.2.5		PLC · Sequencer 的触发信号相关	67
	7.2.6		通过外部信号进行品番变更	68
	7.2.7	•	时序图	69
8.	常见	,问题	与解答	70
8.	1.	重大	不良无法检出	70
8.2	2.	细微	7不良无法检出	71
8.3	3.	粗电	线压着时,压着不良无法检出	72
8.4	4.	AWC	i30 以下的细电线的压力波形不稳定	72
8.5	5.	误判	过多,生产停止	73
8.6	6.	端子	压着后无法取得波形	75
8.	7.	打开	- 电源开关,CFM-BL20Pro 不启动	75
8.8	8.8. 与 PC 无法通信		C 无法通信	76
8.9	9.	发生	电子干扰,压力波形异常	76
8.	10.	端子	·未打上的不良无法检出	76
9.	索引			77
10.	品质	贡保证	Ē	79



为安全使用本产品请务必遵守以下事项

为保护客户以及相关人员的人身和财产安全,在使用本产品时请务必遵守以下事项。 请在充分理解说明书内容的前提下使用本产品。

另外,将本产品与其他测定机器连接使用时,请仔细阅读和参照其他机器的注意事项。 在阅读本说明书后,请将说明书置于身边或产品附近以便随时查阅。

本说明书中标志和符号的含义

⚠警告	如未遵守带有此标志的注意事项,可能会造成人员死亡或重伤。
⚠注意	如未遵守带有此标志的注意事项,可能会造成人员受伤或物品损 坏。



⚠警告	
-----	--

(1)	请确认供给电源在本产品的规格内。 使用规格处的电源可能会引发化 <u>定。</u> 她电、烧伤等后里。
(2)	在一次估外的电源可能会引发大灾、融电、烧伤等泪来。 若本产品发生气味异常、发热、冒烟等情况,请立即关闭电源。 如不及时关闭电源而继续使用,可能会引发火灾、触电、火烧伤等后果。 请迅速联系销售商或制造厂商进行产品的点检。
(3)	若本产品发生摔落,强烈外力碰撞等情况,请立即关闭电源。 如不及时关闭电源而继续使用,可能会引发火灾、触电、火烧伤等后果。 请迅速联系销售商或制造厂商进行产品的点检。
(4)	请勿擅自对本产品进行修理、改造、分解等操作。 否则可能会引发火灾、触电、火烧伤等后果。
(5)	本产品在安装以及与其他测定机器连接时,请将电源全部关闭,拔下插头。 否则可能会引发触电。
(6)	请勿让液体或异物(订书针、别针等金属)进入本产品内部。 否则可能会导致内部短路并引起火灾、冒烟等情况。 若本产品中有液体或异物进入时,请立即关闭电源,拔下插头, 迅速联系销售商或制造厂商进行产品的点检。
(7)	请勿在高湿度的环境下使用本产品。 另外在插入电源插头时,请勿用潮湿的手部触碰本产品。 否则可能会引发火灾或触电。
(8)	内置锂电池相关 本产品为备份各种设定及记录时间而内置了锂电池。 ●电池规格 型号 : CR2032 额定电压 : 3V 公称电流 : 220mA 使用寿命 : 约5年 ●请勿拆解、加压、加热或将本产品投入到火中。 否则可能会导致电池破裂、起火、液体漏出等后果。





本产品的使用环境及保管 ○避免放置在阳光直射的环境中。 可能会导致故障或变形。 (使用温度范围:10~40°C、湿度范围:20~85%) ○避免放置在多火气、热气的环境中。 可能会导致故障或变形。 ○避免放置在有盐分、油、腐蚀性气体的环境中。 可能会导致故障或变形。 O避免放置在可能会漏电的环境中。 可能会导致故障或变形。 (1) ○避免放置在车中或储藏柜中。 可能会导致故障或变形。 ○避免放置在多振动的环境中。 可能会导致破损、故障或变形。 ○避免放置在不平整的地方。 可能会倒下、落下从而导致破损、故障或变形。 ○避免放置在强磁场的环境中。 可能会导致测量值不稳定,也可能会导致故障。 ○避免放置在有静电的环境中。 可能会导致测量值不稳定,也可能会导致故障。 电源等的使用 〇电源的 ON/OFF 之间,请保持 10 秒以上的间隔。 **〇**电源电压的变动较大,可能会超过本产品的额定电压时,请勿使用本产品。 (2) 可能会导致测量值不稳定,也可能会导致故障。



1. 概要

1.1. 前言

本产品是在单通道自动机/半自动机上使用的压力管理装置。 操作在 LCD 触摸屏幕上进行。简化了操作,在主机屏幕上直接显示波形, 通过主机即可设定详细的参数。

1.2. 主机·配件

正面









相关配件

包装箱内产品清单	数量
CFM-BL20Pro 主机	1
PSS/FTW 传感器	2
BNC 连接线 6.5m	2
I/O 连接线 5m	1
AC 电源适配器(输入 AC90~220V、 输出 DC24V)	1

选配品

PC 软件(可在本公司官方网站下载) 综合使用说明书、设置专用说明书(可在本公司官方网站下载) Windows PC(需客户自备电脑) USB-AB 线(市售品、客户自备) U 盘(市售品、客户自备) 安装支架



1.3. 主机规格

主机尺寸	L 182mm x W 119mm x H 50mm
模拟输入	分辨率 12bit (软件处理 16bit)
	最大采样率 20kHz
使用传感器	PSS 系列
	FTW 系列
	FTC 系列
I/O	请参照「1.4. 输入输出」
USB 通信	1) PC 通信用(USB2.0)
	2) FAT32 格式 U 盘(最大支持 32GB)
电源	SINPRO 公司制 SPU16A-108
	(入力 90~264V、出力 24V・0.62A)
使用温度	0~40℃湿度 90%以下。
	非结露状态。
环保特性	RoHS 对应

1.4. I/O 引脚分配

PIN	记号名	配线颜色	配线颜色	备注
NO.	• =	式样①	式样②	
1	EXT.RESET	红	橙线黑点1	从报警状态复位
2	EXT.TEACH	红/白线	橙线红点1	CH1、CH2 取样开始
3	EXT.BYPASS	白	黄线黑点1	CH1 BYPASS 开始、结束(ON 时 BYPASS)
4	REMOTE	白/黑线	黄线红点1	使用外部品番指示
5	C1 Trigger	绿	绿线黑点1	CH1 波形取得开始 (使用外部触发时)
6	C2 Trigger	绿/白线	绿线红点1	CH2 波形取得开始 (使用外部触发时)
7	CH1 TEACH	黄	灰线黑点1	CH1 Teach 开始
8	CH2 TEACH	黄/白线	灰线红点1	CH2 Teach 开始
9	CH2 BYPASS	橙	白线黑点1	CH2 BYPASS 开始、结束(ON 时 BYPASS)
10	CLK	橙/白线	白线红点1	通过外部输入指定品番号码或连打的第*根。
11	Data	棕	橙线黑点2	详细请见「7.2.6 通过外部信号指定品番或连打第*根」
12	备用输入	棕/白线	橙线红点2	
13	电源 +12V	紫	黄线黑点2	触发传感器用电源
14	STOP NO	紫/白线	黄线红点2	压着机停止信号(CH1、CH2 共用)
				发生报警时/参数设定时继电器反转,报警复位时回
				复。
15	STOP NC	蓝	绿线黑点2	发生报警时/参数设定时输出
16	COM	蓝/白线	绿线红点2	STOP 继电器 COM。
17	C1 EJECT	灰	灰线黑点2	输出 CH1 良品信号(可设置为不良信号)
18	C2 EJECT	灰/白线	灰线红点2	输出 CH2 良品信号(可设置为不良信号)
19	TEACH 中	亮绿	白线黑点2	Teach 中常时 ON(CH1、CH2 共用)
20	备用输入	亮绿/白线	白线红点2	
21	备用输入	粉	橙线黑点3	
22	CH1 SUB/ACK	粉/白线	橙线红点3	CH1 压着检出/CH 共通 对品番指示的正常应答输出
				(30msec 脉冲)
23	CH2SUB/NACK	亮蓝	黄线黑点3	CH2 压着检出/CH 共通 对品番指示的正常应答输出
				(30msec 脉冲)
24	GND	亮蓝/白线	黄线红点3	除 14~16Pin 以外各输入输出的 COM。
25		黑	绿线黑点3	与接续设备端的 0V 相接。



1.5. 传感器

本产品使用压电式应变传感器(PSS 系列)或压电式压力传感器(FTW 系列)。 各传感器有以下特征。

压电式应变传感器(PSS)

在压着时,压着机壳体上发生与压着力等比例的细微应变,高性能的 PSS 传感器可以 检测出应变并转化为波形。

另外传感器安装简便,绝大多数的压着机都可以加装。

根据压着机的刚性可以选择 PSS25(低感应度), PSS50(中感应度)、PSS100(高感应度)。



PSS 传感器通过 1 个 M6 螺栓即 可固定在压着机的壳体上(加压 时应变容易产生的部位)。

压电式压力传感器(FTW)

传感器安装在压着机的底板或者冲头中,直接检测压着时的荷重。输出的是荷重成比 例的电信号,适合希望管理压着时荷重的情况。

根据可测最大荷重可以选择 FTW05(500kg)、FTW10(1t)、FTW20(2t)、FTW255(2.5t)、FTC4083(4t)。



FTW 传感器安装在上下分离的 底板等的中间夹层。



1.6. 可检出的不良

下面对 CFM-BL20Pro 可检出的不良品、不可检出的不良品做出说明。 下记关于可检出的不良相关,以压着机•模具•刀口的状态良好为前提。

端子压着区域示意图:



根据条件可检出的不良

- •压着高度变化大于 +/-0.03mm
- •芯线一根缺失•芯线漏出(7根芯线中)

根据电线尺寸、芯线根数不同,可能出现检出难度增大的情况。

·深打(芯线压脚与绝缘皮咬合的情况)

深打实例(可检出的情况)



深打,芯线压脚与绝缘皮咬合,施加在芯线压脚上的压力总量发生 变化,压力波形出现变化,CFM 可检出该不良。

·浅打(芯线压脚内的芯线总量减少的情况)

浅打实例(可检出的情况)



浅打,芯线的前端在芯线压脚内的情况下,芯线压脚内的芯线的总量减少,施加在芯线压脚上的压力减少。压力波形出现变化,CFM 可检出该不良。



难以检出的不良

·深打(芯线压脚与绝缘皮未咬合的情况)

深打实例(难以检出的情况)



与正常状态相比深打,但芯线压脚与绝缘皮未咬合的情况下,施加 在芯线压脚上的压力总量发生未发生变化,压力波形上很难反映出 此差异。

·深打(绝缘皮在喇叭口下方,但未与芯线压脚咬合的情况)



与正常状态相比深打,但绝缘皮压在喇叭口下方的情况下,看上去像是容易检出的深打不良。但是绝缘皮未到达芯线压脚下时,绝缘皮与芯线压脚未咬合。施加在芯线压脚上的压力总量几乎无变化,压力波形上很难反映出此差异。这与可检出的不良容易混淆,需要特别注意。

·浅打(芯线压脚内的芯线总量未变化的情况)



与正常状态相比浅打,芯线压脚部和端子嵌合部之间未出现芯线, 看上去像是容易检出的浅打不良。但是如图所示,芯线压脚内的芯 线总量不变,压力波形上很难反映出此差异。这与可检出的不良容 易混淆,需要特别注意。



·绝缘皮压脚变形

与芯线压脚不同,绝缘皮压脚上的压力较小,即便压脚出现变形,压力波形上也没 有较大的差异发生。

•芯线漏出后压着

芯线在压脚外漏出后被叠加在端子上压着的不良,施加在芯线压脚上的压力总量未 发生大的变化,压力波形也不出现变化。

•端子嵌合部的不良

嵌合部不是产生压力的区域,因此嵌合部变形,压力波形也不出现变化。



2. 判定方式

2.1. 取得压力波形

本产品首先将良品压着时的波形作为基准波形记忆,之后的每一次压着时的压力波形 与基准波形相比较后做判定。此为本产品的判定方式。 压着机、模具、端子·电线组合不同,基准波形可能会不同。每次生产前需要先取样。

(取样根数可设定为1~10根)

2.2. 区域划分

本产品在取样时所得的基准波形与每次压着得到的实测波形在以下 T1、T2、T3 三个 区域进行比较判定。区域的分割根据参数设定,结合波形自动判定。





2.3. 比较判定

本产品比较的是各区域内,基准波形与实测波形的波形与底线的面积的百分比之差。 实测波形面积超过基准波形为正,实测波形面积低于基准波形为负,当百分比之差超 过公差范围则判定为不良。

另外可以开启 S 公差判定。S 公差是指判定区域内,实测波形面积无论超过还是低于 基准波形,都将以绝对值形式相加。(非 S 公差时,单个区域内超过和低于的面积会 抵消)波形形状的偏差量超过公差,则判定为不良。

S公差判定实例

如单个区域内实测波形有比基准波形小也有 比基准波形大的情况发生时,非S判定时, 正负百分比相抵消。S判定时,正百分比会与 负百分比的绝对值相加,再与S公差做比较后判定。 ※S公差只有正公差。

※ S公差可以关闭。(默认设置:关闭)





3. 品番

本产品最多可以登录 <u>99 个</u>包含端子·电线、模具等信息的品番。可以设置最适合该品 番的设定·公差并使其数据化。

压着同一个产品时,可以直接从品番管理系统中调出该品番,在原先的设定下直接取样 后进入生产。

3.1. 品番管理

使用品番管理功能记录端子·电线·模具的组合,或者在系统设定中关闭该选项。 品番管理关闭时,设定的波形取得条件、公差等为共用。(判定的基准波形,在每次作 业开始时通过取样来获取。) 品番管理开启时(默认开启),点击主界面的"参数"图标选择需要生产的品番后开始取 样并生产。(判定的基准波形,也是在每次作业开始时通过取样来获取。)

3.2. 无品番

品番管理开启时,品番列表中的0号为"无品番"。 这用于未登录产品信息的产品,属于通用设定。另外,在品番管理关闭时,"无品番" 中的设定将成为通用设定用于所有压着。 "无品番"状态下无法登录端子·电线·模具等信息。

3.3. 连打功能

品番管理开启时,除"无品番"以外的各个品番可以在电线连打时设置连打根数。 设定后连打的每一根电线都会在取样后生成单独的基准波形并按照登录顺序进行判 定。另外也可通过 I/O 指定生产模式中压接连打的某一根,指定某一根后将按顺序继 续进行压接。

各品番最多可选择 32 根连打,即取样并登录 32 个基准波形用于判定。



4. 公差

4.1. 自动公差 A

CFM-BL20Pro 可以根据实际压着的端子·电线数据通过 AI 计算出合适的公差。包括从 取样开始 30 根良品压接后,根据良品的偏差、最大值最小值等数据内部计算后得出合 适的公差,并从第 31 根开始根据新的公差开始判定。 出厂设置默认使用自动公差。通常情况下请使用此模式。 但是自动公差使用过程中若出现误判或过判时,或希望采用更严格公差时,请使用公 差号码或手动公差 M。

自动公差在「品番管理 ON」时,每个品番在压接包含取样在内的最初 30 根良品后计 算得出的自动公差,将记录为该品番的公差数值。下次选择该品番作业时,之前记录 的自动公差将自动适用,直至用户长按主界面的 A 公差重新计算自动公差。 已登录的自动公差需要重新计算时的操作方法,请见「5.1.8.自动公差的重新计算」。

总结:

「品番管理 OFF」时,「品番管理 ON」使用「0 无品番」时,每次取样后都会计算并适用自动公差,每次点击取样后自动公差便重新计算。

「品番管理 ON」,使用「0 无品番」时以外的品番时,只有长按主界面公差「A」时, 自动公差才会重新计算。

※自动公差 A 在通过良品 30 根计算得出之前,使用与 7 号公差相同的参数进行判定。

	自动公差正在计算中。包括取样在内的 30 根良品压接后自动计算
Α	出公差并使用。计算过程中的判定公差值采用7号公差。
Α	自动公差计算完毕,适用于当前判定中。



4.2. 公差号码

主机上预先设置的公差数值。

公差号码为1~8,"1"最严格、"8"最宽松。(固定值)

各公差号码的定位。

公差 号码	检出能力
	最严格的公差。要检测出 1/7 根芯线,推荐此公差,但可能误判
1	会增加。误判是指实际为良品压着,但被判定为不良。
2	相比标准公差稍严格的公差,可检出细微的不良。
3	当公差号码1在误判较多时使用公差号码2或3。
4	标准公差。
	可判定微小的不良, 也不会讨多误判, 是最平衡的公差。
5	可以测出 2/7 根芯线断裂。
6	相比标准公差稍宽松的公差,可检出重大不良,减少误判。
	良品波形的偏差(判定值)较大时使用。
7	
8	最宽松的公差, T1、T2、TD 的判定都为 OFF, 仅判定 T3 区域。 监视压力波形在下死点附近的压力峰值,检出重大不良的同时减 少误判。

4.3. 公差号码 M

上述自动公差及预设公差号码难以准确判定时(误判,错判多发),希望自由变更和设 定公差时使用的模式。

设定的公差保存后,一直使用至下一次变更。

公差号码 M 的初始值与公差号码"7"相同。

T1、T2、T3 的设定值为 0=判定 OFF,设定范围为 0~±99.9,TD 的设定范围为 0.1~ 300。

公差极其宽松时(数值大),可能会存在无法检出不良的情况,请变更数值后实际压着 不良品测试是否可以检出不良。





5. 使用方法

- 5.1. 主画面
- 5.1.1. 启动画面

电源开启后出现。

3 秒后自动切换为生产模式。



- 5.1.2. 生产模式画面
 - 注: 新端子压接前请重新取样。



Teach	取样按钮。点击后进入取样模式。
OPE	生产按钮。 显示目前处于生产模式。
波形显示:	红色波形为基准波形。
	黄色波形为实测波形。



5.1.3. 取样画面

取样完成后直接进入生产画面。



	显示当前公差。
A	点击后进入公差选择画面。
	1 ~ 8 · A A · M 有这几种公差。
	设定波形的取得条件,判定区域的划分位置等。
参数	系统设定中「品番管理」为开启时,点击后进入品番列表画面。
	详细请参照「5.2.品番编辑」。
	显示目前是登录基准波形的模式。
HV K¥	取样模式下完成设定根数的取样,其平均值作为基准波形。
41 1+	取样根数范围 1-10 根。初始值 4 根,详细请参照「5.3.系统设定」。
	取样完成后自动切换至生产模式。
•	打开触发确认画面。
A	详细请参照「5.3.3 触发确认画面」。
	打开系统设定画面。
	详细请参照「5.3.系统设定」。

画面切换

取样、生产画面切换后在画面两侧数秒内会出现左右方向的箭头。
左右滑动屏幕可切换显示画面。



数值显示画面。取样、生产模式通用。

	CH1	01 CRIMP	1	202	2/04	/13	16:4	1:10		
	Ę	以样时间		202	2/04	/13	16:4	0:49)	
总计	:	0/6	4		单次		:	0/	34	
峰值	:	5.3	kN		CPK	[:	6.0)	
测量时间	:	12	ms		延期	时间	:	0	ms	
T1	:	-2.6	%	公差	:	+3	30.0		-99.	9
T2	:	-0.3	%	公差	:	+)	14.0		-10.	0
ТЗ	:	0.1	%	公差	:	-	+6.0		-3.	0
TD	:	3.0	%	公差	:	+3	30.0			
偏移	:	-0.4	%							
S1	:	2.6	%	公差	;	+	30.0			
S2	:	0.3	%	公差	:	+)	14.0			
S3	:	0.1	%	公差	:	-	+6.0			
SD	-	3.0	%	公差	:	+3	30.0			
		参数	°				取	样		生产

在画面上向右滑动 可切换至 CH2 的显 示。

第一行日期	CH1 01 180-57112 表示选择的品番号及其所在位置 01。
	品番管理功能关闭时则显示"00"。
	年月日时分秒表示波形取得的时间。
第二行日期	显示具体的取样时间。
总计 :	显示 不良品数量 / 总压接数量。
	即使关闭主机电源该数字也不会被重置。
	需要重置时请在系统设置中进行计数清零。
单次:	显示上一次取样后的 不良品数量 / 总压接数量。
	每次取样后重新计算。
峰值:	显示最近取得的波形的最大荷重值。
	显示单位可在系统设置中选择「Kg·N·lb」。
CPK:	显示最新压接的 10 根波形的 T3 区域的工程能力。
	系统设定中可选择是否显示 CPK 值。
测量时间:	显示波形的测量时间。
延期时间:	显示上升/下降沿触发时从收到触发信号到开始取得波形时经过的
	时间。
T1/T2/	显示各区域内的波形判定实测值与公差。
T3/TD	报警时 NG 的判定值数字会以红色显示。
偏移	当基准波形补偿开启时,显示补正后的波形与最开始的取样波形
	的差值。
S1/S2/S3	显示个区域的S判定的判定值和公差。
SD	报警时 NG 的判定值数字会以红色显示。
	S公差判定默认OFF,需在公差设定中手动开启。
	OFF 时数字显示为灰色。



实测值趋势画面。取样、生产模式通用。



实测值趋势: 左侧为 T1~T3、右侧为 S1~S3、最近 30 根的实测值以黄色线表示,公差值为红色线。可根据实测值与公差的关系判断当前的公差是否合适。

品番、总计的显示

屏幕画面最上方显示现在的品番位置和号码,第二行显示报警数/总计压着数。 品番管理功能开启时显示品番名称。 详细请参照「5.3系统设定」、「5.2品番编辑」。

> CH1 00 2/168

连打功能使用时的计数显示

下方显示报警数/总计数,以及「当前根数/连打总数」。

CH1 00 2/168 0/32



5.1.4. NG 判定的报警画面

判定为不良品时,在响起报警音的同时画面会显示红色的报警画面。 报警时无法进行判定。

点击下方的「复位」按钮进行复位。



5.1.5. 传感器错误

传感器未接续、传感器或 BNC 线损坏时显示。 重连传感器或更换损坏部件后点击复位。





5.1.6. 公差选择画面



点击取样或者生产模式左上方"A"或"M"或"数字"进入公差选择画面。



5	1~8 号公差,自动公差 A,手动公差 M。 (黑色背景:未被选择状态,点击后为被选择状态,背景变蓝。)
Α	当前使用公差。
S公差 ON	S 公差功能打开/关闭的按钮。 显示为 "ON"时,功能处于打开状态。显示为 "OFF"时,功能处于关闭状态。
11	表示画面可以左右滑动,切换 T1~TD 画面和 S1~SD 画面。

T1~TD 判定值图表



蓝色柱状图是最近 30 根的判定百分比。以中间横线为分界,判定值为正数在横线上方显示,判定值为负数则在横线下方显示。



S1~SD 判定值图表



S 公差在功能 OFF 时也显示。可以以此来观察是否需要开启 S 公差 来进行判定。

显示最近 30 根的 T1~TD (S1~SD) 判定值的趋势柱状图,可供用户参考以选择合适的公差,一目了然。 柱状图的最左边是取样后判定的最大值,用红色线表示。 TD(SD)只显示最大值。灰色线表示当前公差值。 公差设定为 0 时,此区域显示为「OFF」,不进行判定。 公差趋势图在每次取样后重置。

5.1.7. 公差值的变更

公差号码 1~8 以及"M"公差的(±%)可以自由变更。 但是,变更后的公差将不记录在此公差号码中,而是变更后自动切换到"M"公差。 ※ <u>1~8 的公差号码内的公差(%)无法变更。</u>

变更流程

① 在当前公差号码的蓝色图标上长按3秒钟。



- ② 公差号码自动跳到"M",趋势图右侧出现上下箭头按钮。
- ③ 点击需要变更的区域,背景变为黄色。
- - 右下角的"OK"按钮完成保存。画面自动跳转至主画面。



希望较大幅度变更公差%时

上述第③步将在点击区域长按2秒,画面中将出现数字键盘,可以直接输入数字。



5.1.8. 自动公差的重新计算

品番管理功能开启,使用「0 无品番」以外的品番号码时,首次取样后根据最初的 30 根良品波形计算出合适的自动公差,此后将不再更新。如需重新计算自动公差, 请长按主界面上的绿色的公差「A」。此时「A」会变为黄色,表示自动公差在重新 计算中。

如连续作业中电线·端子的批次不同等原因导致误判增加时,请长按「A」让机器 根据根据 30 根良品波形通过 AI 重新计算出合适的公差。



不过,选择「0无品番」或「品番管理 OFF」时,每次点击取样时都将自动重新计 算自动公差。重新计算工程中,实际使用的公差值与7号公差号码相同。 ※「品番管理」相关操作请参照「5.2品番编辑」。

▲ 自动公差正在计算中。

计算结束后,A的背景将变为绿色,表示自动公差计算完毕并正在使用。



5.1.9. 公差号码的设定值

1~8的公差号码的预设公差值如下。

	-T1	+T1	-T2	+T2	-T3	+T3	TD	S1	S2	S3	SD
1	-99.9	25.0	-5.0	10.0	-2.0	4.0	25.0	25.0	10.0	4.0	25.0
2	-99.9	30.0	-10.0	14.0	-3.0	6.0	30.0	30.0	14.0	6.0	30.0
3	-99.9	35.0	-12.0	16.0	-3.5	7.0	30.0	35.0	16.0	7.0	30.0
4	-99.9	35.0	-14.0	18.0	-4.0	8.0	30.0	35.0	18.0	8.0	30.0
5	-99.9	40.0	-16.0	20.0	-4.5	9.0	35.0	40.0	20.0	9.0	35.0
6	-99.9	40.0	-18.0	22.0	-5.0	10.0	40.0	40.0	22.0	10.0	40.0
7	-99.9	45.0	-20.0	25.0	-6.0	12.0	45.0	45.0	25.0	12.0	45.0
8	OFF	OFF	OFF	OFF	20.0	20.0	OFF	OFF	OFF	20.0	OFF

各公差号码的公差值为固定值。点击变更后将作为「M」公差登录。

※若希望变更公差号码公差值,可通过 PC 软件变更。但使用该公差号码的所有品番 将受影响。

5.1.10. 公差警告

生产模式中遇到下列情况时,公差号码下方将出现**以下**符号。 提示使用中的公差相对当前的生产项目是否合适。

Tol	公差警告(公差过于宽松) 出现该图标表示相对当前良品波形的偏移,设定的公差过于宽松, "公差号码"闪烁。 使用自动公差"A"时 推荐长按"A"重新计算自动公差。(重新计算时图标由绿变黄) 使用公差号码 2~8 时 参考公差选择画面中 T1~TD 各区域的偏移图,在公差允许范围内选 择较严格的公差。 使用手动公差"M"时 同样根据 T1~TD 各区域的偏移图,在公差允许范围内选择较严格的 公差
Tol	公差警告(公差过于严格) 出现该图标表示相对当前良品波形的偏移,设定的公差过于严格, "取样"按钮闪烁。 请点击后重新取样。若仍得不到解决,请打开公差设定画面,参考公 差选择画面中 T1~TD 各区域的偏移图,在公差允许范围内选择稍宽 松的公差。



5.2. 品番编辑

5.2.1. 品番编辑画面

参数

点击主界面的「参数」按钮打开品番编辑画面。

根据系统设定中(参照 5.3.1 系统设定)的品番管理设定"开启"和"关闭",画面显示有所不同。

可以设定波形读取的相关选项。如触发方式及 T1(S1)~T3(S3)的区域划分等。

另外,品番管理"开启"时,可以登录产品、端子、电线、模具等信息。

① 品番管理开启时(默认开启) ※品番管理关闭时不显示下列画面。

显示品番列表画面。 默认为「0 无品番」。

点击「参数」则进入下记②画面。

希望追加品番时点击「0 无品番」以外的空白栏后再点击「参数」。希望更改已登录的 品番时,点击「参数」按钮即可。







5 参数 <

波形取得相关的参数编辑画面。

系统设定中「品番管理」关闭时,在主画面点击「参数」按钮直接进入下画面。

参数设定						
触发模式						
自动触发	- 手动测量 -	测量时间	50mS —	延期时	间	20mS
波形对准	右	40%				
区域	T1 开始 5%	T2 开始 30%	T3 开始	70%	T3 结束	90%
		名称·连打			保	存

触发模式

设定本产品在压着时取得压力波形的开始时间点(触发)及波形的测量时间等。 触发模式有以下几种。

触发形式	测量时间	内容
	延期时间	
自动触发	自动测量	当传感器感知到超过一定程度的信号后开始取得 波形,直到传感器信号低于此程度的信号。 自动计算测量时间。(默认为自动测量)
上升沿	自动测量	通过外部触发信号(选配的接近传感器等)开始 取得波形,当压电传感器超过一定程度后自动计 算测量时间和延期时间。
下降沿	手动测量	通过外部触发信号(选配的接近传感器等)开始 取得波形,手动输入测量时间和延期时间。

※使用「上升沿」和「下降沿」时需要外部触发信号(接近传感器等选配件)。
※在触发模式下点击按钮,将按照"自动触发"→"下降沿"→"上升沿"顺序切换。
※点击自动测量按钮,将按照"自动测量"→"手动测量"顺序切换。
※取得波形时,延期时间和测量时间在「上升沿」或「下降沿」及「手动测量」时可以设定。点击時間后出现数字键盘,输入希望设定的时间。 (手动测量的详细说明请参照「5.3.4 手动测量的设定」)



波形对准

压着时由于端子的状态及电线位置的偏差,使得波形在X轴(时间轴)上会发生微小 的偏移。此功能将取样时得到的基准波形与实测波形在横轴上自动对准。 在此处设定波形对准的基准点。

右	设定范围 1~99%	以波形的波峰高度为 100%,设定在波峰右侧的 一定高度百分比位置的点将实测波形与基准波形
	初始值 40%	重合。
		一般情况下推荐设定为石。
左	右=40%	以波形的波峰高度为 100%,设定在波峰左侧的
	或 左=70%	一定高度百分比位置的点将实测波形与基准波形
	为推荐设定。	重合。
		伺服电机式压着机推荐设定为左。。
关闭	不进行波形对准	0
	只在上升沿/下降	备沿及手动测量模式下可以使用。

区域

T1(S1)、T2(S2)、T3(S3)的区域划分参数。

波形的波峰高度视为 100%,设定各区域的开始位置和 T3 结束位置。





初始值为推荐值。

※区域的划分线"T1开始"<"T2开始"<"T3开始"。"T3结束"<波峰(100%)。 注意: 各区域的设定数值最低请保证 10%以上的间隔。否则判定区域过于狭窄可能会

导致无法正确判定。



5.2.2. 名称・连打

名称·连打

系统设定中"品番管理"开启时显示。"品番管理"关闭时无法使用此功能。

名	称·连打					
	产品号码		端子号	寻码		
	电线号码		备	È		
	模具号码					
	连打根数		报警	后	从第一根	R
		参	数			保存

产品号码	登录产品的名称或号码。点击出现全键盘。(最大可输入20位数字 或字母。品番列表中显示 10 位)
端子号码	登录端子的名称。
电线号码	登录电线的名称或号码。
备注	登录备注。
模具号码	登录模具的名称或号码。
连打根数	连打功能是一个产品有多根不同电线连续压着时使用。第1根, 第2根···最多32根电线分别登录基准波形进行判定。(初始值=0) ※每个循环连续压接的电线顺序需要保持一致。
报警后	从第一根 重压这根 跳过 手动选择 连打根数设定为2以上,设定报警后的下一根压接为哪一根。 「从第一根」从连打的第1根开始重新判定。 「重压这根」重新压接报警的这一根电线。 「跳过」压接下一根电线 「手动选择」适用于半自动机,报警后可选上述三种。如报警为误 判定,实际为良品,则可选「跳过」;如确实为不良品,重新剥皮 后再压接,则可选「重压这根」;如这一组电线暂时不压接,换新 一组电线,这可选「从第一根」。
参数	返回参数设定画面。 输入、变更的内容不保存。
保存	保存输入、变更的内容后返回品番列表。



- 5.3. 系统设定
- 5.3.1. 系统设定1



点击主画面的齿轮图标打开系统设定画面。 通常在安装本产品时进行必要项目的设定

通常在安装本产品时进行必要项目的设定。

系统设定1



取样根数	指定取样根数以生成基准波形。 设定为2以上时,基准波形由取样根数的平均数值计算得出。 设定范围为1~10根。(初始值=4)
压接机型号	登录搭载 CFM 的压着机名称或型号。 最多可输入 20 位英文字母和数字。
计数包含取样	开启 关闭 选择取样的根数是否包含在总计数中。「开启」为包含,「关闭」 为不包含。(默认=开启)
品番管理	开启 关闭 使用「品番管理」功能时选择「开启」,不使用时选择「关闭」。 (默认=开启) 关于品番管理功能的说明,请参照第 35 页的说明。
基准波形补偿	开启 关闭 使用基准波形补偿功能时选择「开启」,不使用时选择「关闭」。 (默认=开启) 关于基准波形补偿功能的说明,请参照第 35 页的说明。
分钟 分钟末止接时偏移归零	基准波形补偿功能「开启」时有效,根据压着机停止的时间来设 定。超过设定时间未压接,则偏移归零。「关闭」则不归零。 (初始值=10)
荷重单位	kg kN lb 设定波峰荷重值的单位。(默认=kN)



测量时间	10-100 mSec 50-500 mSec 设定本产品波形取得的时间范围。 普通压着机选择「10-100mSec」。 压着速度慢,加压时间长的压着机请选择「50-100mSec」。 (默认=10-100mSec)				
CH1 荷重单位换算值	使用压力传感器(FTW系列)时,设定传感器输出(mV)换算 成(kg)的换算值。设定每 1000mV可以换算为多少kg。 请按照下方压力传感器的型号输入推荐换算值。 ※使用压电式应变传感器(PSS 系列)时,无法得出正确的荷重值				
		传感器型号	最大荷重	换算值 kg	
		FTW05	500kg	120	
		FTW10	1 TON	250	
		FTW20•FTC2083	2 TON	600	
		FTW255	2.5 TON	700	
		FTC4083	4 TON	1000	
下一页	进入系统设定 2。				
保存	保存输入、变更的内容后返回品番列表。				

※品番管理功能

根据作业时的产品(端子·电线·模具等),希望具有较高检出不良品的能力时,需要调整波形的取得条件,如触发模式、波形对准位置、T1~T3区域的设定等,因此需要登录品番以品番为单位来管理。

此外,每个品番可单独登录产品号码、端子号码、电线号码、模具号码等内容。 在品番列表中选择已登录的产品,即可按照保存的条件进行判定。

不使用品番管理时,按照「0 无品番」中的基本设定进行波形取得,对准和区域 划分。

※基准波形补偿

压着机在连续压着的过程中,模具的齿形,压着机的润滑状态及温度等都会发生 细微的变化。随着这种变化的产生,实测波形与基准波形会出现误差,从而可能 导致误判增加。(将良品为不良品)。

为防止这种误判,本产品通过最新10根良品波形的平均值对基准波形进行补偿。 通常请「开启」此功能。



5.3.2. 系统设定 2

系统设定2						
Language	Language		:	触发传感器报警		关闭
自动报警复位	<u>ት</u>	开启	1	报警复位时间		10 秒
输出信号		良品信号		信号脉冲		50
显示CPK		开启			公差警告	开启
清除报警履历	计数清零		权限管	理	日期时间	预压
显示报警履历	版本				上一页	保存

Language	中文 日语 英语 切换主机语言。
触发传感器报警	开启 关闭 安装了外部触发传感器,使用「上升沿」或「下降沿」的情况 下,当压力信号比触发信号快时判定为触发传感器报警。 当触发模式为「自动」时无意义。(默认=关闭)
自动报警复位	开启 关闭 生产模式中报警后进行自动复位。此功能「开启」时,右侧出现 报警复位时间选项。(默认=开启)
报警复位时间	60 秒 自动报警「开启」时,设定自动复位的时间。 设定范围: 1~60秒 (初始值=60)
输出信号	良品信号 不良品信号 本产品每次压着后的判定结果通过 I/O 的 17 号 PIN 输出信号。 选择「良品信号」时每次判定为良品后输出脉冲信号。 选择「不良品信号」时,判定为不良品时输出脉冲信号。 (默认=良品信号)
信号脉冲	50 100 150 200 Level 设定上述判定输出信号的脉冲时间。 请配合接收侧的式样进行设定。 单位为 msec。(初始值=100)
显示CPK	开启关闭


	设定在生产模式的数字显示画面中是否显示 CPK 值。 (默认=开启)
公差警告	开启 关闭 本产品基于每次的判定结果来计算当前设定的公差是否合适。 此功能「开启」时,根据良品波形的波动提示当前公差"过于宽 松"或"过于严格"。公差警告显示时需要调整公差或重新取 样。(默认=关闭)
清除异常履历	本产品记录最近 500 根报警的波形及数值。如希望清除报警履历,请点击此按钮并确认清除。
计数清零	总计数清零。 请点击此按钮并确认总计数清零。 (单次计数在每次取样过后重新计数。)
权限管理	设定主机上的操作权限。可以设定技术员和操作员分别可进行的操作。另外,管理员拥有所有权限。技术员、操作员右侧 》 的项目表示可以进行对应操作。初始状态没有密码。需要使用管 理权限时,请点击「密码变更」,分别设定管理员和技术员的密 码。
	技术员 密 码: ****** 密码变更 管理员 密 码: 密码变更 工業株式 品量 公差 系统 提作员 ✓ ✓ ✓ 技术员 ✓ ✓ ✓ 取 消 保 存
	●密码的设定和变更方法 密码变更 1. 点击右上方的 2. 画面中显示数字键盘。 3. 输入变更后的密码。(最少1位,最多6位数字) 4. 最后点击右下方的ENT 按钮自动保存并退出。
	●权限的选项和内容
	取样+ 品番选择在主画面点击「参数」和「取样」的权限。
	品番 在品番列表中编辑参数和名称的权限。
	公差 在主画面打开公差的权限。
	系统 设定 在主画面打开系统设定的权限。
	报警 生产模式中报警后复位的权限。
	●权限等级的限制 技术员的权限无法低于操作员。







版 本	显示本产品的启动画面。可以确认固件的版本以及进行固件的更新。
上一页	返回系统设定1。
保存	保存输入、变更的内容后返回品番列表。

5.3.3. 触发确认画面



一触发水准的自动、手动设定画面。

在一定时间内无条件取得波形,确认和设定压力信号和触发。

自动触发模式下,压着时波形取得开始时间点在传感器感知信号超过一定阈值时。 这个阈值叫做"触发水准"。

另外,使用外部触发时也可以确认信号的 ON/OFF 状态。

1. 触发确认的流程

自动触发模式时

- ① 准备好压着的端子。(端子处于5秒内随时可以压着的状态)
- ② 点击最上方的绿色按钮设定波形的取得时间。(1秒和5秒之间切换)
- ③ 点击开始按钮
- ④ 在选择的时间内压着一次。
- ⑤ 经过波形取得时间后,显示黄色波形。
 同时显示红色的自动适配压力波形的触发水准。
- ⑥ 点击保存按钮结束。





Z. 回回中的	う合
黄色波形	显示上述第④步的波形。 Y轴为时间轴 波形宽幅随选择的波形取得时间的变化而变化
	*选择5秒时,黄色的波形有时可能会显示成一条竖线。
红色横线	自动触发时的触发水准。
	自动肥友模式下,超过红巴线的波形被认为是判定波形。(波形的起点为超过外干扰水准时。)
	"下降沿"、"上升沿"的外部触发模式时这条红线无意义。
蓝色 脉冲波形	显示" 下降沿"、"上升沿"的外部触发模式时触发开关的状态。 外部触发模式下、手动测量时、信号首次变化时开始取得波形。
5 秒	选择触发确认的波形取得时间。
	点击绿色按钮后切换至 "1 秒"。
开始	点击开始按钮后开始取得波形。 需要在设定的时间范围内压着以自动取得波形。
	红色横线的触发水准以 mV 为单位显示。
CH1 Trig Lv	设定范围 20~1000 初始值=40
40mv	
	自由调整触发水准的红色横线的上下位置。通常焦况下没有更次调整的必要
	※如需改变触发水准请注意以下事项:
	相对于黄色波形合适的触发水准的位置在下图蓝色区域内。
	请勿将红线置于波形头部。
	可能会尤法识别触友。
	<u>良好的触发水准范围</u> 无由线等较大不良发生时,如果触发水
	准过高,可能无法识别到压着。此时请
	将雁及水准调怟王音珪氾固。
	请勿将触发水准设定在黄色波形不稳定
	的位置。
返回	不保存设定返回主画面。
保存	保仔输入、

2. 画面中的内容



5.3.4. 手动测量设定

在手动测量模式下设定测量时间 msec, 波形可以在设定的时间点来取得。手动测量模式需要**外部触发器**。

测量时间

设定波形的测量时间。波形显示画面的 X 轴代表时间轴。 可设定范围 10~100msec (系统设定中的测量时间选择为 10~100msec 时)。 一般压着机可以在 50msec 左右取得完整的波形。

合适的测量时间



标准的测量时间应该是实测波形 X 轴的宽幅 占据到显示画面的 70~80%。 同时设定延期时间调整波形的波峰在 X 轴宽 幅的 50%~70%之间。

不合适的例子





延期时间

设定从接收到外部触发信号后到开始取得波形的等待时间。 设定范围为 0~999msec(初始值=0msec)。 延期时间为"0"时,收到触发信号的同时开始取得波形。 根据波形显示画面的波形,调整波形至合适的位置。



延期时间无法设为负值,若波形取得早于触发信号时,请调整触发信号的时间(传 感器位置)。



5.4. 数据的保存

在主机厂插入U盘后,压接的波形及判定结果等数据会自动保存在U盘中。 另外,通过专用PC软件「ProMaster Premium」与主机连接时,可以进行主机上的所有 操作,参数设定及波形保存。

5.4.1. U盘保存数据

将 U 盘插入主机下方的 USB 接口。



- U盘可以一直插在主机上。但是请避免在压着机动作的瞬间主机正在判定时插拔。
- U 盘未识别时请拔下后重新插入。
 尝试数次后仍无法识别,则可能是U盘存在异常。
 通过 PC 查看U盘是否损坏,请格式化U盘后再进行尝试。
- 无法识别状态下波形数据将无法保存,还请注意。
- 1 根电线的压着数据大约占容量 1KB,即 1000 根数据占容量约 1MB。请使用余量足够的 U 盘进行保存。(可保存数量无限制。)

U盘的取下

在主机上取下 U 盘时请点击主界面上的图标,待图标消失后方可取下 U 盘。在图标显示时取下 U 盘可能会造成文件损坏。

5.4.2. 查看保存的数据

U 盘中保存的数据可以使用专用 PC 软件「ProMaster Premium」打开。U 盘中保存的数据文件名为文件开始保存的时间「YYYYmmDDhhMMss.dat」。 文件的打开方法请参照「6.5.2.波形数据读取」。



可使用的U盘 U盘格式为FAT32,容量不做特别规定,请尽量选择可信赖的 U盘制造厂商。若使用品质较低的U盘可能会导致主机工作不 稳定,主机频繁自动启动等情况。

5.4.3. PC 软件上的数据保存

主机与 PC 通过 USB(A-B 线)连接时,可以通过 PC 软件保存所有压着数据。 PC 软件可以实时显示波形,判定值和公差值,单个文件最大可保存 9999 根。 PC 软件的使用及数据保存方法请参照下一项「6. ProMaster Premium」。



6. Pro-Master Premium (PC 软件)

本产品附带在 WindowsPC 使用的 PC 软件 ProMaster Premium。在软件中可以进行波形的查看,参数设定及波形数据的保存和读取。

接续需要 USB 线(TypeA - TypeB)。 ※USB 线为非附属品,请提前准备。



6.1. 关于使用

本软件为本公司产品"CFM-BL20Pro"专用软件。本软件的著作权、知识产权归本公司 所有。请勿修改、变更或破解。另外为提升软件功能,可能会在无预告的情况下更新 版本,还请知悉。

6.1.1. 工作环境

以下为 PC 的推荐配置。

- 1.5GHz以上双核或多核处理器
- [AMD Athlon X2, Intel Core2Duo, Intel Core I3 或以上]
- 4GB 以上 RAM
- 10GB 以上硬盘空间
- USB2.0 接口×1(多台主机同时连接时请准备多个接口或 USB 扩展器。)

操作系统

- Windows7(32bit/64bit)
- Windows10(32bit/64bit)

其他

• 市售 USB 线(TypeA-TypeB) ※上图为参考



6.1.2. 安装

① 在 PC 上任何位置双击安装文件 "ProMasterPremium_v100.exe"即可开始安装。





6.1.3. 端口设定画面

点击右上角的"端口&连接"后打开 CFM 的 COM 端口设定画面。 点击"搜索可用端口"后,显示当前与电脑相连接的主机 COM 号码,在左侧选择相 应端口后点击"更新"后再点击"确定",软件回到主画面并自动完成连接。

流程连接1台CFM时

- ③ 使用 USB 线或其他方式将 CFM 与 PC 连接,打开 CFM 电源。
- ④ 点击画面右上角的"端口&连接"打开 COM 端口设定画面。
- ⑤ 点击 COM 端口设定画面中右上角的"搜索可用端口"按钮。
- ⑥ 识别出的 CFM 的 COM 号码显示在下方。
- ⑦ 画面左侧的连接清单中第"1"行的"端口"中选择被识别的 COM 号码。
- ⑧ 点击画面下方的"更新"按钮。
- ⑨ 列表中"连接"栏中显示"连接中"。
- ⑩ 点击画面右下角"确定"按钮后画面关闭。

💹 Pr	oMaster Premium							-	
CFM1									端口& 连接
					端口&连接				
连接	清单								
	压接机型号	CFM类型	端口	连接	CH		搜索可用端口	I	
•	1	S0L10pro	сомв 🗠	已连接	1		COM8		
	2		未使用 ~	已断开					
	3		未使用 🗸	已断开					
	4		未使用 ~	已断开					
	5		未使用 ~	已断开					
						更新	取消		确定



流程 连接多台 CFM 时 (最多 5 台)

- ① 使用 USB 线或其他方式将 CFM 与 PC 连接,若 PC 端口不够请使用扩展槽。
- ② 打开所有 CFM 的电源。
- ③ 点击画面右上角的"端口&连接"打开 COM 端口设定画面。
- ④ 点击 COM 端口设定画面中右上角的"搜索可用端口"按钮。
- ⑤ 识别出的 CFM 的 COM 号码显示在下方。
- ⑥ 画面左侧的连接清单中在各个"端口"中选择被识别的 COM 号码。 (第一次分配端口以后,以后连接时不需要再次设定)
- ⑦ 点击画面下方的"更新"按钮。
- ⑧ 列表中"连接"栏中显示"连接中。
- ⑨ 点击画面右下角"确定"按钮后画面关闭。

•	CFI	M-SOL10Pro-PC							-		×
CFM	M1									端口8	<u> </u>
						46 08	i 连接				
连	接;	青单									
		压接机型号	CFM类型	端口	_	连接	CH	搜索可用端口			
		1	SOL10pro	COM6	~	连接中	1	COM6 COM8			
		2	SOL10pro	COM8	~	连接中	1	CONO.			
		3	SOL10pro	未使用	V	已断开	1				
		4	SOL10pro	未使用	~	已断开	1				
		5	SOL10pro	未使用	~	已断开	1				
							更新	取消		确定	

E CFM-SOL10Pro-PC

CFM1 CFM2₽

连接多台 CFM 时的画面切换

连接中的 CFM 将在画面左上角显示。

选择希望操作的 CFM,可以查看波形,参数设定及数据保存。



COM 端口的重新分配

本软件显示自动识别已连接的 CFM 主机。根据 CFM 机型不同软件上显示的画面也不 相同。COM 端口和主机不匹配时,请重新分配 COM 端口。

流程

- ① 将"端口"一列全部设置未使用。
- ② 点击画面下方的"更新"按钮使软件不连接任何主机。
- ③ 点击画面右侧上方的"搜索可用端口",重新在"端口"的下拉菜单中选择该 COM 号码,然 后点击"更新"。
- ④ 连接的主机机型被正确识别。
- 6.2 主画面



判定数据显示区域

点击按钮后主机与 PC 连接。 已连接背景色为橙色,未连接背景色为黑色。主机未打开电源, 或未正确设置 COM 端口时,弹出窗口显示"连接失败"。 ※COM 端口的设定,"连接失败"时的对应方法请参照 「6.2.6.COM 端口设定」。
切换主机的取样或生产模式。 有颜色背景图标为当前模式。希望切换为取样时,请点击右侧 黑色背景按钮进行取样。
打开主机的设定画面。 可以进行品番的切换、新建、初始设置等。



	可以设定本 PC 软件的语言。
*	打开工具画面。 可以保存与主机连接时取得的波形数据,读取保存的数据等。另 外,可以设置本软件的操作密码。
CH1: ***	「品番管理」ON 时,点击后选择作业品番。
Α	打开公差设定画面。 显示公差号码"1~8"、自动公差"A"或手动公差"M"。

6.2.2. 公差设定画面

Λ	点击	主画	面上的	口公差专	}码	按钮	打开公	、差设	定画	面。		
A	该按	钮显	示当前	方正在何	吏用自	的公	差。					
CIM-SOL	IOPro-PC									_		×
CFM1												ųΞ.
	\sim					COMS	\sim			_		
1	2		3 🛛	4 🛛 🖁	5	6	7	8	3	A	Μ	
						_		<u> </u>		10		
11.08	10.2 N		2.4%	14.05		0.08	6.0%		14.65	1	08	
									I			
1	щ	щ	1.1.1		<u></u>				-	1.1.1.1	l. h.	1.11
+11 30			+12 14	-10.0%		+13	-3.0		-10	30.0		
-11 -99	.9 -	x	-12 -1	0.0 -	N.	-13	-3.0	· •		_		
0							9公差		适用	s	0	

当前使用的公差,背景显示为蓝色。 需要变更时点击相应公差号码并点击右下角保存按钮即可。 T1~TD 区域的中间值为0%,根据判定数值显示最近 30 根产品的趋势图。 各区域最左边红色线表示趋势图中出现的最大值和最小值。 另外判定趋势图下方的公差值只有在"A"公差和"M"公差时显示。 (例)公差号码"A"或"M"时显示



白框内的数值为当前公差值。填入其他数字后可以变更公差。 "A"公差号码时 变更数值后自动跳转为"M"公差。公差号码时右侧显示的是基于 AI 自动计算的 推荐自动公差。在"M"号码时也会显示。



6.2.3. 品番选择画面

CH1: ***

系统设定中品番管理为开启时,点击主界面波形显示区域上方 CH 栏即可显示如下图所示的品番列表。

在列表中选择作业品番,点击右下角「OK」按钮。

品番管理关闭时此画面无法打开。

							CEM1:	: COM8		
番	选择									
m									-	
	_	产品号码	端子号码	电线号码	模具号码	备用	连打	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	`	
	0					_	1			编辑
	1	assashhhaad	1 2242242242	2242242	10010010	1222	1			
	2	aaaaabbbasu	1 2042042042	2342342	12312312	1222	1			
	4	1231231	13213123	1132313213	123123123	21231	1			
	5	1201201	10210120	1102010210	120120120	2.201	1			
	6						1			
	7						1			
	8						1			
	9						1			
	10						1			
	11						1			
	12						1			
	13						1			
	14						1			
	15						1			
	16						1			
	17						1			
	18						1			
	19						1			
	20			-		_	1			
	21						1			
	22						1			
	23						1			地击
	24						1	v	·	12 M

希望新建品番时,点击「编辑」,在设置的品番画面登录新的品番。登录后请重新 选择作业品番。

搜索功能

可以搜索登录的产品号码,在输入数字或字母后点击搜索按钮。 产品号码的一部分匹配即可被搜索并列出。





6.2.5. 其他显示



CFM1[~]CFM5 (主画面左上角显示) 本软件最多可同时连接 5 台 CFM。分别对应 CFM1[~]CFM5。 需要切换 CFM 时点击 CFM1[~]CFM5 即可。



CFM1::COM No.(主画面中央显示) 显示连接中的 CFM 及使用的 COM 端口。 CFM 本体上登录压接机型号时,中间显示压接机型号。

设置 (软件右上角显示) 点击后打开与本体连接的 COM 端口设定画面。



6.3. PC 设定画面

6.3.1. 选项卡画面



点击主画面上的参数设定按钮打开设定画面。



此画面中可以进行 CFM 波形相关的参数设定。

设定中显示的是品番管理 ON 时"无品番"的参数,即品番管理功能 OFF 时每次 取得波形的条件相关的设定。

品番管理功能的详细设定请参照「5.2 品番编辑」。

6.3.2. 品番设定

点击此选项卡后,若品番管理开启时显示品番列表,可以进行品番的选择、编辑、 登录以及删除等操作。

💹 ProMaste	r Premium									-														
CFM1											借口36直3	Ŧ										1	品番	信息
						OFMIT: COM						T2开始	T3开始	T3结束	T1-	T1+	T2-	T2+	T3-	T3+	TD	S1	\$2	\$3 /
										OK	RIA	30	75	90	-99.9	40.0	-18.0	20.0	-4.5	9.0	35.0	40.0	20.0	9.0
												30	75	90	-00 0	45.0	-20.0	25.0	-6.0	12.0	45.0	45.0	25.0	12.0
参数已迁	接				亮度调整	N.E.	自动触发强制	Headroom Off	Headroom (HG	上传所有设定	备份新有设定	10	75	90	-99 9	45.0	-20.0	25.0	-6.0	12.0	45.0	45.0	25.0	12.0
													75	90	-00 0	45.0	-20.0	25.0	-6.0	12.0	45.0	45.0	25.0	12.0
波形设定	品幣设定 系统	我没定										10	76	00	00.0	48.0	20.0	20.0	6.0	12.0	45.0	46.0	20.0	12.0
CH1											公義	30	75	90	-99,9	45.0	-20.0	25.0	-0.0	12.0	45.0	45.0	25.0	12.0
	产品号码	诸子号码	电线号码	模具号码	备用	触发 触发	外干扰	自动测量 延期	利量	对准 5 法打	/ 报盟. ^	90	75	90	-99.9	45.0	-20.0	25.0	-6.0	12.0	45.0	45.0	25.0	12.0
0						自動 > 40	30	井島 く 0	40	E V 40 1	从第-	80	75	90	-99.9	45.0	-20. 0	25.0	-6.0	12.0	45.0	45.0	25.0	12.0
2	111111	222222	333333	44444	55	自动 ~ 40	30	开启 ~ 0	40	右 ~ 40 1	从第-	30	75	90	-99.9	45.0	-20. 0	25.0	-6.0	12.0	45.0	45.0	25.0	12.0
3	asdaod	acda12	asdasd21323	asdasd213	66	自动 ~ 40	30	开応 ~ 0	40	哲 ~ 40 1	从第-	30	75	90	-99.9	45.0	-20.0	25.0	-6.0	12.0	45.0	45.0	25.0	12.0
4						自动 ~ 40	30	开启 ~ 0	40	古 V 40 1	从第-	30	75	90	-99.9	45.0	-20.0	25.0	-6.0	12.0	45.0	45.0	25.0	12.0
						自动 - 40	30	万応 - 0	40	ti ~ 40 1	从第-	10	75	90	-99 9	45.0	-20.0	25.0	-6.0	12.0	45.0	45.0	25.0	12.0
7						自动 ~ 40	30	开启 ~ 0	40	古 ~ 40 1	从第-	20	76	00	-00 0	45.0	-20.0	25.0	-6.0	12.0	45.0	45.0	25.0	12.0
8					_	自动 ~ 40	30	开启 ~ 0	4)	古 ~ 40 1	从第-	10	15	70	77.7	40.0	20.0	20.0	0.0	12.0	40.0	40.0	20.0	12.0
10						自動 く 40	30	开启 く 0	40	ti ∨ 40 1	从第-	\$0	/5	90	-99.9	45.0	-20.0	25.0	-6.0	12.0	45.0	45.0	25.0	12.0
11						自动 ~ 40	30	开启 ~ 0	40	5 × 40 1	从第一	30	75	90	-99.9	45.0	-20. 0	25.0	-6.0	12.0	45.0	45.0	25.0	12.0
12						自动 ~ 40	30	开启 ~ 0	40	£i ∨ 40 1	从第-	30	75	90	-99.9	45.0	-20. 0	25.0	-6.0	12.0	45.0	45.0	25.0	12.0
13						自動 ~ 40	30	井倉 ~ 0	40	古 V 40 1	从第-	30	75	90	-99.9	45.0	-20.0	25.0	-6.0	12.0	45.0	45.0	25.0	12.0
15						自动 ~ 40	30	开启 ~ 0	40	ti ∨ 40 1	从第-	30	75	90	-99.9	45.0	-20.0	25.0	-6.0	12.0	45.0	45.0	25.0	12.0
16						自动 ~ 40	30	开启 ~ 0	40	古 × 40 1	从第一	30	75	90	-99.9	45.0	-20.0	25.0	-6.0	12.0	45.0	45.0	25.0	12.0
17				-	_	自动 ~ 40	30	开启 ~ 0	40 2	5 × 40 1	从他-	20	75	00	-00 0	45.0	-20.0	25.0	-6.0	12.0	45.0	45.0	25.0	12.0
۲8		1	1			HIN V 40	30	ALMS OF 0		0 12 14/ 1	3	~	110	170	1 77.7	40.0	20.0	20.0	0.0	112.0	140.0	145.0	23.0	>
复	N	常換			18:	*	複素		影除	59	出品番列表	-	總分	te [_	搜索	5			翻版全		[导出品	悉列来

点击画面右侧的"公差"按钮可以进行各品番公差的确认和编辑。



※作业品番的选择无法在品番设定画面中选择,作业品番请在主界面点击

CH 栏后选择。

※希望导出品番列表时请点击「导出品番列表」, 文件将以 CSV 格式导出。

6.3.3. 系统设定

点击此选项卡后,显示系统设定1、2的参数设置。 各功能的详细说明请参照「5.3系统设定」。

田接机型号 取样 根数 品番管理 开启 最大测量时间 100mset 最大测量时间 100mset 最大測量时间 100mset 版大测量时间 100mset 最大測量时间 100mset 质支援 100mset 原本波形形式 开启	4	分钟 (0 到 99)	自动报警复位 触发传感器报警 主机语言 CPK表示 公差警告	关闭 中文 关闭 关闭	开启 关闭 开启 开启	复位 开启 日语	60	秒 (1 到 99) 款文
换算(kg/1000mV)	CH1 600		- 王机密码设定 技术员密码			变	更	
判定输出良品	不良品信号脉冲	100 ~	管理员密码			变	更	
计数包含取样	关闭开启			取样+ 品番洗择	品番参数	公差	系统设定	报警复位
计数清零	清除报警履历	公差表	操作员权限		\checkmark		\checkmark	\square
		1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1						

公差表

可以编辑公差号码 1~8 中预先设定好的公差(默认值)。

注意:公差表为各个品番共同使用。

若为特定品番变更公差值后,将会影响使用该公差号码的其他品番。 另外也会影响内部自动公差的运算,如非特殊需要请勿变更公差表。

公差表可以通过点击"回到 T 公差初始值"、"回到 S 公差初始值"按钮使公差 回到初始设定值。

公差表													\times	
▲ 法	注意:公差表为通用。 公差号码对使用该号码的所有品番有效。通常情况下推荐客户不变更公差表中的数值。													
_公差表(T)								公差表(S)						
公差T	T1 (-) T1	(+) T2(-) T2(+)	T3 (-) T3	3(+)	TD		公差S	S 1	\$2	\$3	SD		
1	-99.9	25.0 -5	. 0 10. 0	-2.0	4.0	25.0		1	25.0	10.0	4.0	25.0		
2	-99.9	30.0 -10	. 0 14. 0	-3.0	6. 0	30.0		2	30.0	14.0	6.0	30.0		
3	-99.9	35.0 -12	. 0 16. 0	-3.5	7.0	30. 0		3	35.0	16. 0	7.0	30. 0		
4	-99.9	35.0 -14	. 0 18. 0	-4. 0	8.0	30. 0		4	35.0	18.0	8.0	30.0		
5	-99.9	40.0 -18	. 0 20. 0	-4.5	9.0	35.0		5	40.0	20. 0	9.0	35.0		
6	-99.9	40.0 -16	. 0 20. 0	-5.0	10. 0	40.0		6	40.0	22.0	10. 0	40.0		
7	-99.9	45.0 -20	. 0 25. 0	-6.0	12.0	45.0		7	45.0	25.0	12.0	45.0		
8	OFF	OFF 0	FF OFF	-20.0	20. 0	OFF		8	OFF	OFF	20. 0	OFF		
误判分析 σ	0.0	0.0	. 0 0. 0	0.0	0.0	0.0	0.0	误判分析σ	0.0	0.0 0.0	0.0 0.0	0.0 0.0	0.0	
回到T	公差初始值							回到S	公差初始值					
										[取消	ОК		



6.3.4. 设定画面的其他功能



自动触发时确认触发水准画面。 详细说明请参照 「4.3.3 触发确认画面」。

触发水准	画面中显示的数值即当前设定值。单位为mV。设定范围 20~
	1000。(初始值:40)
时间	设定取得波形的时间。
	可以选择1秒或5秒。
点击后在上述时间	点击此按钮后开始测量。
内压接一次	请在设定的测量时间内(1 秒·5 秒)完成 1 次压着。

测量时间内检出的以黄色波形显示。测量时间设定为5秒时,波形可能视觉上像是 一条竖线。数据取得后,触发水准会自动设定。

点击"确认"(保存设定值)或点击"取消"(放弃设定值)后画面自动关闭。

×

×

1 Sec 5 Sec 点击后在上述时间内压接 一次



Headroom CH1

根据电线和端子的组合或压着机·模具的状态、CFM 的判定精度可能会变化。 CFM 对对象组合的判定精度可以达到什么程度,可以通过 Headroom 来判断。 Headroom 软件的使用方法请参照「5.6 Headroom 软件」。

6.4. 配置画面



可以设置软件的语言,及附属软件的启动设定。

🔡 配置画面	×	设定 Headroom 的安装路径。
Headroom执行软件的路径 C:\Soltec\Headroom\HeadRoom.exe		通常情况下不需要变更。
语言 中文 OK 取消	~	

可以选择 CFM-BL20Pro-PC 软件的语言。 可选语言有"英语·中文·日语"。

6.5. 工具画面



主机与 PC 连接时可以保存波形数据,后续可以通过软件读取已保存的数据。 另外,可以通过设置密码限制相关功能。

I	具画面	<	
	波形数据保存		保存波形数据,读取已保存的数据。未取得波形数据时无法保存。
[波形数据读取		
	本软件密码设定		
	结束		打开密码设定画面。此处的密码为使用软件控制 时的密码,与主机上的密码不相同。



6.5.1. 波形数据保存

CFM 主机与 PC 软件通过 USB 线连接时,可以保存已取得的波形数据。 与主机通信时取得的波形可以保存在 PC 上(最多 9,999 根)。请在必要时保存。 保存格式为本软件专用的"dat 格式"。 另外,默认的文件名为保存文件时的时间"YYYMMDDHHMMSS.dat"。 ※如未点击保存,在退出软件时波形数据将不被保存,还请注意。

6.5.2. 波形数据读取

通过软件保存的"dat 文件",或主机上插入U盘时自动保存的"dat 文件"可以使用本软件再打开。

点击「波形数据读取」后进入自动打开文件选择窗口。







导出 CSV

可以将保存的数据文件以 CSV 格式导出。 在打开文件的状态下点击上述导出 CSV 的图标。 在对话框中输入希望保存的文件名完成保存。 保存的 CSV 文件可以使用 Excel 等软件打开。



点击后关闭波形数据读取画面。



6.5.3. 密码-权限

此处是 PC 软件的密码权限管理相关。

本软件可进行的操作将按照操作员、技术员、管理员三个层级分别管理。

※ 本密码与 CFM 主机上的密码不同。主机操作的密码设定请参照「5.3 系统设定」和 「6.3 主机设定画面」。

确认密码	×	
密码权限变更需要管理者权限。 未设密码时直接点击OK 输入密码		密码-权限功能使用时,需先设定管理 员密码和技术员密码。 管理员密码可进行所有操作。
返回 0K		

密码的设定

1	在工具画面点击「本软件密码设定」后显示如上面	面。		
	初始状态未设有密码,请直接点击 OK。若已设置	管理员密码,	请输入密码后	1
	点击「OK」。	密码·权限		
	※密码错误时,画面不显示任何变化。	输入新密码		
2	初始状态技术员、管理员密码栏为空白。	技术员	****	
	操作员不设密码。	管理员	****	
	分别输入任意(半角英文或数字)进行密码设置。			
3	画面下半部分是各个操作项目,打✔的项目	报警复位	操作员	技术员
	为可操作项目。	取样		
	例: 右图中操作员在本软件上可以进行的操作	公差变更		\checkmark
	为「取样」和「品番切换」。	品番切换		
	技术员可以进行参数编辑以外的其他操作。	37 34-1414		
	管理员可以进行所有操作。		很友	
	此外,进入密码•权限设置界面需要管理员密码		1417	
	才能进入。			
-				

④ 点击「保存」后画面关闭。

 \times



6.6. Headroom 软件



电线和端子的组合、压着机·模具的状态不同,CFM 的判定精度也会发生变化。 显示 CFM 可以以怎样的精度来判定的指标有两个。 第1个是 Headroom,第2个是良品的偏差%。

Headroom

「良品压着時的波峰负荷」与「无芯线压着时的波峰负荷」的差值,将良品波峰看作 100%的示意图。(下图)



淡蓝色部分的大小,良品峰值 作为 100%来显示的就是 Headroom。 左图是 70%左右的状态。 当这个数值达到 35%以上是 CFM 可以稳定工作的条件。



良品偏差**%**

试压着 30 根左右的良品,波峰的标准偏差/波峰平均值的百分比。 偏差百分比在 1 以下是 CFM 可以稳定工作的条件。

通过这三个指标,在画面上显示的容易理解的产品就是 Headroom 软件。

6.6.1. Headroom 软件的使用方法

A. 试压着

打开画面,试压着良品 30 根,仅端子压着(无芯线)10 根。试压着的峰值以柱状图显示,波形也同时显示。

<u>▲</u> ヘッドルーム		_ _ X
Language ヘルプ		
	ヘッドルーム	戻る
Revenue and a set	all a second all a s	検出目標
		1 💽 本切れ
		(総芯線数)
		7 💆 本
	良品/(ラツキ(X) 200	自己/不自己(赤())储
\sim		1515 mV
	180	良品圧着数
	150	30
	安定検出難	芯線無し圧着数
	1.40	10
		良品平均(ピーク値)
		2573.8 mV
	1.00	芯線無し平均(ピーク値)
		409.1 mV
	0.00	81.8 %
	050	良品パラツキ
	安定検出可	0.13 %
	040	bulaz
	020	097
		レポート
	000 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100	
[備表]	· (91% - 200	
	*	

B. 阈值设定

请操作鼠标让红色横线在良品的柱状图和无芯线的柱状图中间通过。 如下图所示,比红线高的峰值用蓝色,比红线低的峰值用红色表示。 请确认良品峰值的柱状图全部为蓝色,无芯线峰值的柱状图全部为红色。 这样,Headroom的确认的准备工作完成。





C. 判定稳定性确认

良品 30 根的偏差%为Y坐标、Headroom为X坐标,下图中以星标标注。 若此标识在绿色「可稳定检出」区域内, CFM的不良检出可稳定进行。(下图) 若此标识在红色「难稳定检出」区域内, CFM的不良检出无法稳定进行的可 能性较高。

在此情况狂下,请实施模具的维护等措施,让标识出现在绿色区域内。 实施维护仍无法改善时,可能 CFM 不适合该电线和端子的组合。

此时,请将可检出不良规定中的 重大不良(无芯线、无剥皮、 无端子等)。增大公差,使设备不会 对良品做出误判。 ※浅打、深打等不良有必要通过 目视检查。





6.6.2. 其他画面说明



按钮说明

Language	选择画面中显示的语言。
Help	显示软件版本。
BACK	关闭软件。
Clear	清除画面中的信息。
Report	打印画面中的信息。

设定项目·显示项目

检出目标	希望检出1根/7根断裂请选择1。
Inspection target of	不过,可稳定检出区域会变小。
defects	检出目标的芯线断裂数越多,可稳定检出区域越大。
芯线总数	芯线总数7根时选择7。
Total Strands count	芯线总数 19 根时选择 19。
	与7相比,19的可稳定检出区域小。
良品/不良品阈值	峰值柱状图的红色横线的位置。
Normal crimping/	更改设定的数值可移动横线的位置。
Terminal only	用鼠标拖动横线也可以移动横线的位置。
crimping threshold	



7. 安装・维护

- 7.1. 传感器的安装
- 7.1.1. PSS 传感器

传感器的安装位置因压着机的结构而异。基本上安装在靠近压着模具这一侧。传感器 的大致位置位于纵向正中间,横向靠近冲头处。请注意不要干扰到模具的正常安装。 传感器线朝上或朝下皆可。

压着机壳体上的安装实例①:C型结构





※安装传感器的平面请务必保持平整。 可能会发生因涂装过厚而导致感应度下降的情况。

<旋转紧固>

PSS 传感器的紧固需要使用到附带的 M6 螺栓。 力矩在 7N·m(70kgf·cm)~10N·m(100kgf·cm)。 在没有扭矩扳手的情况下使用普通尺寸(长度 100mm 左右) 的六角扳手全力扭紧的状态大约即是恰当的扭矩范围。 无需像在底座上安装的压力传感器一样进行预压调整。





门型框架结构上安装时, 在左右两侧当中任选一侧, 安装在靠近跟前,上下位置大 约在中间的地方。

7.1.2. FTW 传感器

传感器安装在压着机的底板当中。

需要更换与各压着机厂商原本的底板相同形状分为上下两部分的底板。我司可以对 各压着机厂商原有底板进行设计和制作以安装 FTW 传感器。



若同时采购传感器与底板,通常情况下传感器将在安装在底板中的状态下出货。 只需将原来使用的底板拆下,换上我司出货的底板即可开始压着。

※传感器已经过预压,请不要自行打开底板。如因需要清理而必须打开底板时, 安装传感器后请一定要进行预压。



底座更换时的注意点

- 压着机的插槽请清理干净。
 请确认底座完全安装进插槽中。
- •传感器线请固定在不干扰模具放置的位置。
- 7.1.3. FTW 传感器的预压



传感器重新装入底座后需要预压。 预压时请在打开「4.3.2系统设定2」中"预压"的画面下进行。

- < 顺序 >
 - 1 在下底板的传感器安装部位中放置传感器。
 - 2 在传感器的圆孔中间放置定位销。
 - 3 确认上下底板之间无异物,使用 M4 螺栓轻轻固定上下底板(此时请勿过度紧固)。
 - 4 使用 M5 螺栓固定上下底板。除 M4 以外的螺栓需要完全紧固。
 - 5 使用 BNC 线将传感器与 CFM 主机连接。
 - 6 开启主机电源,在"系统设定 2"中打开「预压」画面。
 - 7 快速拧动 M4 螺栓,直至本体上预压数值瞬间显示 10%左右。(请勿拧动到 15%以上。)

如需重新紧固,请松动螺栓后再重新操作。 ※由于传感器的特性,显示的预压百分比 会慢慢降低。

8 点击主机上的「OK」后完成。





- 7.2. 主机设置·配线
- 7.2.1. 主机的连接

本体与其他机器的连接请参考下图。

另外, 传感器的连接和 I/O 线的连接请在电源关闭时进行。



<注意>

.

- 各连接线使用时请留有一定余地,请勿在拉紧的情况下使用。
 - 为避免连接线收到外部干扰影响,请勿将高压电源线排列在连接线附近。
- 为避免给主机上的接口施加负荷,请将线材适当弯曲留有余地。



7.2.2. 与压着机的配线

(STOP 信号)

主机检测出不良时,作为与压着机的联动,CFM 主机输出STOP信号(接点无电压·Level)。

压着机方面没有停止信号输入时,请分接到压着机踏板开关的信号线上。 不良时的 STOP 信号在压着后 0.1 秒以内输出。

14 学	常开(A接点)	黄线红点 2	¢``
15 f	常闭(B接点)	绿线黑点 2	
16 C	СОМ	绿线红点2	σ

※继电器接点为主机电源开启时的状态显示。

<配线例>



上图实例中,检出不良时继电器接点反转,报警解除后压着机方可动作。 另外,主机在参数设置时及电源关闭时同样继电器反转,压着机无法动作。

く注意>

- 继电器接点的定额为"AC125V 0.5A、DC24V 1A"。请勿超负荷。
- 本产品的 STOP 输出(继电器输出)请勿用于下位继电器的线圈开关。

7.2.3. 压着机的配线(Eiect 信号)

本产品除 STOP 信号以外,每次压着的判定结果通过 Eject 信号输出。压着机方面可以选择接受良品信号或不良品信号。另外,Eject 信号只输出判定结果。

Eject 信号为脉冲信号,压着后 0.1 秒以内输出。

PIN	信 号	电线颜色	输出方式
17	CH1 Eject 输出	灰线黑点 2	良品时/不良品时,脉冲输出时间(脉冲宽
18	CH2 Eject 输出	灰线红点2	幅 50•100•150•200msec)可以进入参数设
		黄线红点3	置设定。
24(25)	GND	绿线黑点3	GND 为共通。接两辺皆可。

<注意>

• 输出是光电耦合输出。(发射极-集电极之间)



- · 连接 PLC 或控制板输入时请分别接地。
- 7.2.4. 外部触发开关(选配)

使用选配的外部触发开关,可以将波形的取得时间与压接机同步。 可以设置触发"下降沿"=从 OFF 到 ON 或"上升沿"=从 ON 到 OFF。

本公司选配的外部触发开关使用的是(欧姆龙 E2E-S)

PIN	信 号	电线颜色	触发开关侧 电线颜色	连接
5	CH1 触发	绿线黑点1	黑色	本公司提供的触发开关附
6	CH2 触发	绿线红点1	黑色	市安天。 请与 I/O 线相同的接头连
13	电源+12V	黄线黑点 2	茶色	接。
24(25)	GND	黄线红点3	世名	
21(20)		绿线黑点 3	监巴	

触发开关安装位置

触发"下降沿"模式时,将触发传感器对准冲头的 下死点位置。





7.2.5. PLC · Sequencer 的触发信号相关

PLC、Sequencer的信号作为触发信号时,触发信号的脉冲宽度请在 5msec 以上。虽可以 感知触发脉冲下降沿或上升沿的边缘,但作为外干扰对策,宽度小于 5msec 的脉冲信号 将不会被认为是触发信号而被接收。

另外,触发信号的输出时间点到压着机下死点之间的时间请保持一定。



7.2.6. 通过外部信号进行品番变更 本产品可以通过 I/O 切换产品的品番。 品番的切换可以在工作模式或取样模式待机时(未进行压着时)进行。不过,在报警发生 时或 PASS 模式时无法接收信号。 品番切换后,本产品自动进入取样模式。

<品番变更处理时序>

通过 IO 指定品番时, Remote 为 ON。

然后输入 CLK 读取 BIT0~BIT9 的值, Remote 信号 OFF 后进行切换。此时正常切换完成后通过 ACK 应答。

- CLK 信号的脉冲宽度请在 5~50msec 范围内。
- Remote 信号 ON 到 OFF 请在 2sec 以内。 在此期间处理不结束时将变为无效。
- CLK 请输入 10 clock。 未满 10 clock 则无效。
- OPE 模式时,再次通过 I/O 选择当前品番也不会进入取样模式。



BIT0	品番 bit0	1时、品番值(或连打第*根)加算1	
BIT1	品番 bit1	1时、品番值(或连打第*根)加算2	
BIT2	品番 bit2	1时、品番值(或连打第*根)加算4	
BIT3	品番 bit3	1时、品番值(或连打第*根)加算8	
BIT4	品番 bit4	1 时、品番值(或连打第*根)加算 16	
BIT5	品番 bit5	1时、品番值(或连打第*根)加算 32	
BIT6	品番 bit6	1 时、品番值(或连打第*根)加算 64	
BIT7	CH Bit	0:CH1 1:CH2	
BIT8	自动公差	0:无处理 1:选择自动公差时重新计算自动公差 (固定公差、手动公差时不处理)	
BIT9	指定	0:指定品番 1:指定连打中的某一根	



7.2.7. 时序图

EXT.TEACH

外部取样信号仅在本体工作模式时接收。

报警发生时,参数设定模式时以及正处于取样模式时将无视取样信号。 另外,品番管理功能开启时可以对已选的品番进行取样。

连打功能有效时从连打的第一根开始取样。



<BYPASS>

BYPASS 功能在主机处于工作模式时可以通过 I/O 指定。 信号处于 ON 时,主机不进行判定,对于输入的波形无条件判定为良品。 另外 BYPASS 模式下主机仍进行计数。



EJECT 的良品确认信号随每次波形输出。



8. 常见问题与解答

关于 CFM-BL20Pro 使用中可能会遇到的各种状况,我司整理了几个常见问题。

8.1. 重大不良无法检出

空端子压着(无电线)、不剥皮压着、端子双重压着等重大不良,CFM-BL20Pro 是必定可以检出的。我司设计 CFM-BL20Pro 时考虑到即便是最宽松的公差号码 8 号也完全可以检出。无法检出时,可能是压力波形无法正确获取。可能的原因请参考下列:

原因 1: 传感器未正确安装, 传感器灵敏度不高。 请确认 PSS 传感器是否正确安装。另外, 使用底座式的 FTW 传感器时, 请确认底座上 是否能够准确预压过。

原因 2: 自动触发状态的波形获取设置不正确,无法看见波形。

自动触发状态的波形触发水准设置不正确,可能是将圧力波形之前发生的机械干扰当 作是压力波形而导致误识别。



触发水准过低,在实际的压力波形之前识别到机械干扰的波形。机械干扰的波形与实际 波形间隔在 10mSec 以上时,将会采用最先检出的强干扰波形。请在主机或 PC 软件上 调高触发水准到合适的数值。



原因 3:T1/T2/T3 的各判定区域位置不正确,无法正确判定。 如下图所示,判定区域的区分线的位置不正确的情况下,无法正确判定。初始值 T1 开 始:5%、T2 开始:30%、T3 开始:70%、T3 结束:90%。判定区域的详细信息,请参考「5.2.1 品番编辑 区域」。



确认了上述原因 1、2、3 仍然无法检出重大不良的情况下,请将公差值恢复到初始值, (请参考「2.公差」)再一次进行取样。

8.2. 细微不良无法检出

芯线1根断裂,轻微深打等不良的检出,受端子芯线的组合、压着机与模具的状态等 影响。虽然将公差减小可以检出诸多不良,但同时误判也会增加。请制作出想检出的 不良品样品,调整公差使其可以被检出,再测试是否可以接受此公差引起的误判。



8.3. 粗电线压着时,压着不良无法检出

压着 HV 和 EV 用的粗电线时,由于端子的壁厚较厚,占据了压力波形的大部分。因此端子以外部分的原因引起的芯线外漏,深打(树脂咬合)等不良品的压力波形几乎不发生变化,无法被判定为不良品。

适合 CFM-BL20Pro 的 Headroom



8.4. AWG30 以下的细电线的压力波形不稳定 CFM-BL20Pro 可稳定运用的最细电线是 AWG28。比 AWG28 细的电线相关,端子和电线的组合、模具的状态等会影响压力波形的稳定性。


8.5. 误判过多,生产停止

误判过多会导致经常发生停线,停线时间增加则造成生产效率过低。不仅如此,为防止 误判需增大公差,又导致细微不良无法被检出,造成不良流出。各种原因互相关联, 可能的原因有如下几点:

原因 1: 压着机刚度降低,或者基座不稳定,机器机身每次压着的应变不同,压力波形 也都不相同。基座不稳定发生摇晃,或者压着机的刚性降低的情况下,压着机压着时自 身也会发生应变。

PSS 传感器是检出压着机形变的传感器,压着机自身不稳定的情况下,请使用底座式 FTW 系列传感器。

原因 2:模具调整不足或刀模磨损,压力波形每次不相同。

根据模具的状态、刀模的磨损以及端子和电线的传送位置不同,压力波形也每次不相同,引起误判。请定期维护模具和刀模。

原因 3: 基准补偿控制设置为 OFF。

压着机的温度上升是压力变化的主要原因,适应压力变化的基准补偿控制设置为 OFF 时,持续生产的过程中,基准波形与实际压力波形的差别变大,误判造成不良判定。 打开基准补偿控制(ON)相关,请参照「5.3.1.系统设定 1」。

原因 4: 波峰对准设定错误

使用自动触发的状态下,对准处于 OFF 状态,位置发生错误时,实际的压力波形和基 准波形的位置对不上,发生错误。波峰对准的位置通常是右侧 40%,伺服驱动压着机的 情况下,设定在左侧 70%可能比较合适。波峰对准的设定变更相关,请参照「3.2.4.参数 画面(Log On)」。





原因 5: 压力波形不稳定,每次形状都不相同,识别出的是其他地方的压力波形。



主波形前方有干扰波形,但是干 扰波形低于触发水准,正常读取 后面产生的主波形。

主波形前方有较大的干扰波形, 此干扰波形高于触发水准,被认 为是主波形而被误读。

取样后,即便使用相同的模具、端子、电线生产,根据压着机和模具的状态,主波形 的前后可能会产生如上图所示的干扰波形。干扰波形的原因从机械原因到电子原因等 有各种可能。在此情况下,在自动触发确认画面中,设定合适的触发水准,或者使用 接近开关,输入外部触发信号。

其他,重新设置公差号码,确认端子·电线的组合、压着高度是否正确等方法也可能 有效。



8.6. 端子压着后无法取得波形压着良品后压力波形无法取得(CFM-BL20Pro 无反应),可能是以下原因。原因 1: 自动触发的触发水准设定错误。



触发水准过高,压力波形无法检出。请通过主机或 PC 软件将触发水准调低。 使用外部触发装置时,请确认外部触发装置的安装位置和配线。

原因 2:传感器安装位置或输出自身有问题。

自动触发确认画面后,压力波形仍无法取得时,请确认传感器安装位置和螺栓的固定。

8.7. 打开电源开关,CFM-BL20Pro不启动 请确认 AC 电源适配器的插头,主机以及接口的电线是否接好。 电源打开后,开关左侧的 LED 灯会亮起。







8.8. 与 PC 无法通信

USB 端口可能发生暂时失效的情况。请从 PC 上拔下 USB 电线,重启 PC 软件 Pro-Master Premium,再次连接通信。若本体无法识别连接,请参照「6.2.6 COM 端口设定 画面」搜索可用端口。

8.9. 发生电子干扰,压力波形异常

压着机的机身漏电等会产生电子干扰,工厂的生产中常常受到电子干扰。电子干扰较 大时,压力波形上会出现锯齿,压力波形前后也会出现锯齿。CFM-BL20Pro 根据以往 的经验,设计上增强了抗电子干扰能力。同时为了避免出现问题,客户操作现场也请 时刻注意接地。另外,请将 CFM-BL20Pro 的底部的 FG 端子与接地端子相连接。

8.10. 端子未打上的不良无法检出

端子未打上(只压着了电线)的不良无法检出时,压力过小未达到触发水准,所以识别不出压力波形。请调整触发水准到合适的数值。不过,触发水准过低的话,稍微一 点振动就会被误识别,主机判定不良。



9. 索引

CPK值
FTW 传感器
安装63
FTW 传感器的预压
安装64
Headroom 软件58
NG 判定的报警画面 25
PC 设定画面
PC 软件52
PC 软件 ProMaster Premium
PC 软件的语言 49
PSS 传感器
安装 62
S 公差判定实例 17
U盘的取下
U盘保存数据43
過判定20
品番管理功能
延期时间 42
可检出的不良品13
荷重值的单位 34
外部触发开关
安装 67
外部信号进行品番变更 68
管理权限
基准波形补偿
区域划分16,32
系统设定
PC 软件53
公差警告
公差号码 20
公差号码 M 20
公差号码的设定值 29

公差值的变更27
公差设定画面
PC 软件
公差过于严格
公差过于宽松
公差选择画面
工具画面
PC 软件
参数31
自动公差 A19
自动公差的重新计算28
自动复位36
自动复位的时间
主机的连接
安装65
主机时间
主机语言
取得压力波形16
取样画面22
取样根数34
手动测量设定41
重大不良无法检出70
触发22
触发水准
触发模式31
触发传感器报警
触发确认画面
数据的保存43
清除报警履历37
生产模式画面21
端口设定画面46
底板12
安装63



波形取得的时间	35
波形数据保存	
PC 软件	56
波形数据读取	
PC 软件	56
波形的测量时间	41
波形对准	32
波形显示	21
配置画面	
PC 软件	55
判定方式	16
版本	39
比较判定	17
品番管理18,	30
品番编辑画面	30
品番设定	
PC 软件	52
品番选择	30
品番选择画面	
PC 软件	50
密码变更	37
密码权限	
PC 软件	57
名称・连打	33

与压着机的配线
安装66
无品番18
脉冲时间
传感器错误25
压着机名称
压电式压力传感器12
压电式应变传感器12
启动画面21
导出 CSV
PC 软件56
换算值38
时序图69
显示报警履历
查看保存的数据43
检出能力20
计数清零37
设定画面
PC 软件
输出信号
连打功能18,33
难以检出的不良14
预压



10. 品质保证

品质保证

感谢采购本公司产品。

本公司的品质保证针对的是由我司产品设计失误或制造过程中的错误导致的品质问题。

品质保证期限

品质保证期限为收到产品起一年以内。

不过,若订单中包含产品的设置和现场检收,则质保期限为设置或检收后开始的一年。 当产品发生问题时请立刻与我司联系并将产品寄送至我司之后,方可判断是否属于质保 对象。

另外,若被认定为质保对象,具体需要更换部分产品还是提供全新产品,或是其他部位 需要修理的,由我司决定修理方法和时间。

修理好的产品将寄回给客户,若与首次出货地址相同,由我司承担运费;若客户指定新 地址或首次出货地址在日本以外,则由客户承担运费。

产品修理或提供全新产品时,质保期限的起始日期仍为原产品第一次纳入时的日期。

品质保证适用范围

关于本产品的品质保证,以下情况不在质保适用范围内。

- 1. 在产品使用条件范围外,擅自进行说明书中未记载的改造,不合理的拆卸・修理・改造,及其它错误地使用・操作而导致的故障。
- 2. 产品交付给客户后(报价单中的交付条件),由于运输・移动・掉落等原因导致的故 障。
- 3. 地震、雷击、水灾、火灾及其它自然灾害或公共灾害导致的故障。
- 4. 异常电压·异常电流·其它机器产生的电气干扰·停电等原因机器突然停机而造成的 故障。
- 5. 超过说明书或式样书中记载的使用次数·耐用时间·使用年限而导致的故障。
- 6. 使用我司指定外的非正品部品而导致的故障。
- 7. 继电器或电池等消耗品。
- 8. 客户的设备或软件而导致的故障。
- 9. 不影响产品功能的变形、破损和故障。
- 10. 正确保存、点检和交换就可以避免的故障。



其他

保证范围仅限上述范围,因我司产品而导致客户处发生的二次损害(装置损伤、机会丧 失、利益受损)不在保证范围内。

修理部品更换的作业过程中,无法确保产品中设定的参数和数据履历等完全保留。产品 在交付3年后,可能发生无法进行修理或更换的情况。另外,即使在3年以内,由于技 术进步或产品制造商的供给情况等原因,也存在某些部品无法修理或更换的可能。

> True Soltec 株式会社 350 -1133 埼玉県川越市砂 TEL 049-242-9184 FAX 049-242-3190 URL http://www.truesoltec.co.jp/ E-mail info@truesoltec.co.jp